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Beschlüsse und Ergebnisse 
 

(gem. § 45 Abs. 6, 2. Satz K-AGO) 
 
 
über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lavamünd am Freitag, dem 07. 
Juli 2023, im Kulturhaus Lavamünd. 
 
 
Beginn:    18.00 Uhr        Ende:    18.59 Uhr 
 
 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lavamünd und 
begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates und die Zuhörer im Kulturhaus. Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben, die Zustellnachweise sind vorhanden. 
 
 
 
Punkt 2: Nominierung von zwei durch den Gemeinderat zu bestellenden anwesenden 

Mitgliedern als Zeichner der Niederschrift (§ 45 Abs. 4 K-AGO) 
 
Als Zeichner der Niederschrift werden Herr GR Siegfried Weinberger und Herr GR Ingo Fischer 
vorgeschlagen. 
 
Die Vorschläge werden vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 
 
 
 
Punkt 3:  Grundsatzbeschluss für die Installierung eines Betreubares Wohnen und 

Seniorentagesstätte im Gebäude der ehemaligen Volksschule Ettendorf 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss für die Installierung 
Betreubares Wohnen und Seniorentagesstätte im Gebäude der ehemaligen Volksschule 
Ettendorf. Es wird die Umsetzung mit der gemeinnützigen Bauvereinigung 
Landeswohnbau Kärnten (LWBK) angestrebt, um die weiteren Schritte umsetzen zu 
können. Es wird weiters einstimmig beschlossen, dass als Betreiber das Hilfswerk 
Kärnten fungieren soll. 
 
 
 
Punkt 4:  Grundsatzbeschluss zur Installierung von weiteren Photovoltaikanlagen auf 

gemeindeeigenen Gebäuden 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat fasst den Grundsatzbeschluss zur Errichtung von weiteren PV-
Anlagen auf den gemeindeeigenen Gebäuden. 
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Punkt 5: Ansuchen der Agrargemeinschaft Steinberger-Alpengenossenschaft um 
Einräumung einer Dienstbarkeit für die Verlegung eines Erdkabels in das 
öffentliche Gut der Gemeinde 
Berichterstatter: 2. Vzbgm. Raphael Golez 

 
Der Gemeinderat beschließt beschließt die Vereinbarung für die Einräumung der 
Dienstbarkeit abgeschlossen zwischen der Gemeinde Lavamünd und der 
Agrargemeinschaft Steinerberger-Alpengenossenschaft für die Verlegung eines 0,4kV 
Erdkabels mit einer Länge von 9 Metern in das öffentliche Gut, Parzelle Nr. 366/2, KG 
77108 Großlamprechtsberg. 
 
 
 
Punkt 6:  Beschluss von über- und außerplanmäßigen Mittelverwendungen 

Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die über- und außerplanmäßigen 
Mittelverwendungen. 
 
 
 
Punkt 7:  Beschlussfassung Interreg-Kleinprojekt für die Abhaltung von 

grenzüberschreitenden Läufen wie z.B. GEOPARK Karawanken Halbmarathon 
mit Dravograd und Lavamünd 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat beschließt die Einreichung bzw. Antragsstellung des Projektes mit 
dem beiliegenden Antrag bzw. Kleinprojekteerklärungen, Partnerschaftsabkommen für 
das Kleinprojekt und Anhänge beschließen, mit dem die Ausrichtung des Antrages in 
den Grundzügen festgelegt wird. Die Mittelverwendung wird als  außerplanmäßige 
Ausgabe festgelegt, wobei die Finanzierung durch BZ-Mittel 2023 erfolgt. 
 
 
 
Punkt 8:  Änderung der Kinderbildungs- und -betreuungsordnung, Zahl: 240/66/2023 

Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 18:0 Stimmen (Herr Vzbgm. Golez ist nicht im Raum) 
einstimmig die neue Kinderbildungs- und -betreuungsordnung, Zahl: 240/66/2023, für 
die Kindergärten Lavamünd und Ettendorf.  
 
 
 
Punkt 9: Abschluss eines Rahmenvertrages, Zahl: 109/2023, mit der Wiener Städtischen 

Versicherung – betriebliche Kollektivversicherung 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorliegenden Vertrag zur betrieblichen 
Kollektivversicherung. 
 
 
 
 



Gemeinderat 07. Juli 2023 268 

Punkt 10:  Ansuchen der Kärnten Netz GmbH für die Sondernutzung von Straßengrund 
wegen der Verlegung einer Erdkabels und eines LWL-Rohrverbandes in der KG 
77134 Wunderstätten im Bereich Wunderstätten/Rabensteingreuth 
Berichterstatter: 2. Vzbgm. Raphael Golez 

 
Der Gemeinderat erteilt aufgrund des Ansuchens der KNG einstimmig die Zustimmung 
für die Verlegung eines 0,4-kV und 20-kV Erdkabels sowie einem LWL Leerrohr in 
offener Bauweise in das öffentliche Gut Parzellen Nr. 434/1; 434/3; 1143; 1145 der KG 
77134 Wunderstätten. 

 
 
 
Punkt 11:  „Namensprojekt Gemeinde Lavamünd; Erfassung der Feld-, Flur- und 

Vulgarnamen“ – Abschluss eines Fördervertrages mit dem Kärntner 
Bildungswerk 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Fördervertrag für das Projekt „Erfassung 
der Feld- und Vulgarnamen“.  
 
 
 
Punkt 12:   Abschluss eines Bestandsvertrages mit der Breitbandinitiative Kärnten GmbH 

betreffend einer Bestandsfläche für die Ortszentrale („POP“) – Glasfaserausbau 
Lavamünd (Zahl: VB-Nr. 110/2023) 
Berichterstatter: Bgm. Wolfgang Gallant 

 
Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 
 
Punkt 13:  Nahversorgerkonzept Mitteregger; Beratung 

Berichterstatter: 2. Vzbgm. Raphael Golez 
 
Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis. 
 
 
 
Zuweisung von selbständigen Anträgen nach § 41 Abs. 3 K-AGO 
 
Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend Unterstützung von Häuslbauer (Antrag-
Nr.47/2023) – dieser wird vom Bürgermeister dem Ausschuss 2 zugewiesen. 
 
Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend Einhaltung der Richtlinien durch Mieter bzw. 
Berücksichtigung der sozialen Situation bei Wohnungsvergaben (Antrag-Nr. 48/2023) – dieser 
wird vom Bürgermeister dem Ausschuss 2 zugewiesen. 
 
Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend Eintrittskarten für Kinder und Jugendliche beim 
Badesee (Antrag-Nr. 49/2023). Dieser wird vom Bürgermeister dem Ausschuss 2 zugewiesen. 
 
Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend Modalitäten bei Personalaufnahmen (Antrag-
Nr. 50/2023) – dieser wird dem Gemeindevorstand zugewiesen. 
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Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend Kinoaufführungen im Kulturhaus Lavamünd 
(Antrag-Nr. 51/2023) – dieser wird vom Bürgermeister dem Ausschuss 2 zugewiesen. 
 
Antrag von Herrn GR Harald Riegler betreffend finanzielle Unterstützung von schulpflichtigen 
Kindern in Form von Gutscheinen (Antrag-Nr. 52/2023) – dieser wird vom Bürgermeister dem 
Ausschuss 2 zugewiesen. 
 
 
 
Verlesung einer Anfrage nach § 43 Abs. 1 K-AGO: 
 
Eine Anfrage ist von Herrn GR Harald Riegler an den Bürgermeister schriftlich gestellt worden, 
der diese verliest (Nr. 53/2023). 
 
 
 
Nicht öffentlicher Teil der Gemeinderatssitzung: 
 
Punkt 14:  Personalangelegenheiten: 


